



# “空天战队”:镇江新区治安防控生力军

“鹰隼”翱翔高空，却目光如炬，洞悉地面些微一草一木之间。近日，现代快报记者从镇江新区公安部门获悉，经过数年倾力打造，一支由高性能旋翼无人机及侦查、三维测绘、数据分析、4G图传等配套设备组建的无人机“空天战队”悄然成军，成绩斐然。战队组建以来，共培养飞手15人，投入警务实战运用500余架次。

陈文 谢婧 曹德伟



空天战队 通讯员供图

## “鹰隼”翱翔，环境违法证据确凿

一名飞手在指挥中心即可完成对多台无人机的远程超操控，一台电脑依靠程序自动化即可实现多个场景的指挥调度，曾经出现在电影中的情节，如今随着警用无人机新应用的拓展，已悄悄走近身边。

“航道内，船只有序通行。受益于长江大保护，十年禁捕，江鱼不再怕人，时而游近水面，时而成群结队，甚至欢乐跳跃。”不久前，新区公安无人机战队队员发挥固定翼式无人机技术特点，用时30分钟，就完成了对长江大路水域的巡航，其中景象，令巡逻的民警感到惊喜。

针对中央环保督导组排查发现，镇江长江干流岸线生态破坏和环境污染问题，新区公安高度重视，用最短的时间完成了辖区岸线重点部位3D实景建模任务，用空中视角全力排查各类违法行为。“固定翼式无人机巡航能力强、航距远、速度快，多旋翼式无人机则部署方便、挂载灵活，适合多种任务。”镇江新区公安分局相关负责人表示，长江大保护以来，新区公安充分发挥多机种特点，利用其高空隐蔽、夜间侦查的优势，对非法捕捞、长

## 13市61个非遗项目“列阵”西津渡历史文化街区 这场非遗大集等你来打卡

日前，现代快报记者从镇江文广旅局获悉，6月10日下午，2022“水韵江苏·非遗购物节”启动仪式将在镇江举行，届时，全省13个城市的61个非物质文化遗产项目，将会集云台山麓的西津渡历史文化街区。

殷慧中 曹德伟

记者了解到，镇江主会场活动，将按全省各个非遗项目的特点，设置非遗的“巧工”“悦目”“舌尖”“腔调”“灵动”五大板块，以“静态展演”和“活态展演”的方式，向观众现场打造一个“看得见、尝得到、摸得着、能体验、可带走”的非遗大集。其中“巧工·非遗”，有“传统技艺、传统医药”两大类别，包括了“南京金箔

查摄像、三维测绘、数据分析、4G图传等配套设备组建无人机战队。战队组建以来，共培养飞手15人，投入警务实战运用500余架次。

## “战鹰”禀异，超标排放自动预警

安全生产千系重大，镇江新区拥有全市70%以上的重点化工企业，安全隐患来不得一丝侥幸。围绕该项工作，新区公安分局尝试利用无人机挂载气体排放监测模块，持续开展对辖区重点化工企业的有害气体排放检测。

据统计，今年2月以来，新区公安结合安全生产专项整治和“全警大走访”活动，出动警用无人机100余架次，搭载智能探测设备，深人民爆、危化品等仓储区域，发现并督促整改安全隐患26处。

“今年下半年，我们将在辖区搭建无人机机库，在辖区化工园区等重点部位实现无人机自动巡航。通过科学设定预警阈值，对空气含量、温度等参数指标进行实时监测，对非正常排放等各类风险进行自动预警。”镇江新区公安分局相关负责人表示。

据了解，近年来，新区公安从实际和客观需要出发，采购3类10架高性能旋翼无人机及侦

## “苦练本领”，禁种铲毒作用独特

如何从源头禁种铲毒，无人机同样可以发挥独特作用。

针对禁种铲毒专项打击工作需要，新区公安将光谱分析技术及AR比对技术融入警用无人机智能管控平台。“我们使用无人机高清摄像头对辖区全域进行拍摄，并将采集数据导入AR识别系统比对分析，再利用专业手段对湖心岛、山林中等重点或疑似区域进行多光谱分析，实现罂粟等毒品原株的自动识别和精准预警。”新区公安分局情报指挥中心民警桑亮介绍。

行家一出手，便知有没有。“战鹰”先后排查出罂粟种植点3处，铲除罂粟274株。截至5月，新区公安通过无人机开展禁毒巡查，完成全域空中监测任务，为辖区生态环境“祛毒美颜”提供了又一剂良药。

下一步，新区公安将以新时代公安工作使命任务为指引，紧盯无人机发展前沿，全面推动警用无人机运用工作迈入新台阶。

西津渡尽情地享受到非遗的饕餮盛宴。

据悉，上述的“线下活动”将于6月11日中午结束，除了线下，线上活动还将联手阿里巴巴集团，共建“水韵江苏”的“非遗购物节、非遗美食、非遗进景区”三大专区，活动拟持续到今年12月。

记者了解到，“非遗购物节”专区将借助淘宝电商平台，将符合基础条件的非遗店铺推荐给平台开辟江苏专场；“非遗美食”专区将借助阿里本地生活“饿了么”平台，为符合条件的城市提供流量导入和服务，引导消费者走进线下非遗店铺；“非遗进景区”专区将借助“飞猪”旅游平台，对接20个全省首批无限定空间非遗进景区示范项目单位，对当地的非遗制作技艺进行云直播和慢直播展示。

## 镇江中院原创“三字经”解读家庭教育促进法

“为人父，亦为师，先律己，后律子；为人母，孝与慈，以善行，发人思；夫妻和，子不啼，亲子睦，然孝悌；其身小，非附庸，平相待，多鼓励……”6月8日下午，在镇江市图书馆举行的文心读书会上，镇江市中级人民法院少年庭法官崔啸通过宣讲原创《三字经》，解读新颁布实施的家庭教育促进法，活动还通过法院视频号同步直播。

崔啸结合法院审理的典型案件，阐述了家庭教育的重要性，并结合原创的《三字经》，向网友介绍如何正确履行法定义务，做好家庭教育。

活动现场，有的家长带着孩子一起朗诵新《三字经》，有的家长就遇

到的实际问题与法官沟通交流，气氛轻松活泼。

“法官通过这种形式来讲解家庭教育促进法非常接地气，用身边的例子、群众的语言来讲解，大家都很容易理解和接受。”镇江市人大代表马淳沂说。

为维护未成年人合法权益，关爱未成年人健康成长，镇江市中级人民法院精心打造了“法至士成”工作品牌，以法治宣教为手段，以人格养成为目标，编纂了“立德、树人、自护、防诈、修身、养性”以及“家和”“6+1”宣教课程，致力于将未成年人培育成为社会中流砥柱、民族脊梁。

孙彩萍 陈雄

## 民警进校园传授防溺水“法宝”

6月8日下午，长江航运公安局镇江分局联合镇江市润州区和平路派出所、镇江市金山湖小学开展防溺水知识宣讲活动。

活动中，民警以通俗易懂的语言向学生讲解了水中游玩时易发生溺水情形、如何避免溺水、溺水的急救等防溺水基本知识。授课民警希望同学们时刻保持安全警惕意识，远离危险水域，并严格遵守“六个不准”这个防溺水“法宝”。即不准私自下水游泳，不准擅自与他人结伴游泳，不准在无家长和老师带队的情况下游泳，不准到不熟悉的水域游

泳，不准到无安全设施无救护人员的水域游泳，不准不熟悉水性的学生擅自下水施救。

互动环节，民警展示了救生器材的使用方法，并演示了人工呼吸的操作。

“在暑期到来前，我们将走进多所学校，利用多种形式开展防溺水宣传，以此提高青少年的防溺水意识。”和平路派出所教导员周俊表示，保障未成年人生命安全，开展暑期安全教育，是推进“润安行动”的主要内容之一。

常帅气 曹昌远 曹德伟

## 赤山湖管委会开展《湿地保护法》培训

6月8日上午，赤山湖管委会联合南京市玄武区人民法院开展《中华人民共和国湿地保护法》普法专题培训。

培训邀请了南京市玄武区人民法院安洪强法官对《湿地保护法》的主要内容和典型案例等方面进行细致、深入的阐释。句容郭庄镇人民政府、赤山湖管委会、句容市自然资源和规划局、句容生态环境局相关负责人及工作人员参与了此次培训。

南京市玄武区人民法院党组成员

副院长高伟告诉记者：去年9月，赤山湖管委会与南京市玄武区人民法院西南低山丘陵区域环境资源法庭、句容市自然资源和规划局三方会签了《赤山湖国家湿地公园生态修复基地共建协议》。

“目前，这个协议的生态效益正在逐步显现。”赤山湖管委会主任吕兴齐表示，下一步，我们将持续强化责任担当、创新方式方法，依法履职尽责，推动赤山湖湿地保护工作落实。王维 马孟泉 曹德伟

## ▶ 画说镇江



高考期间，国网丹阳市供电公司组织保电人员对全市4个考点和1个备用考点等重要保电场所涉及的9个变电站和24条输、配电线路进行全方位“地毯式”巡视消缺，确保高考可靠供电。图为6月7日上午，在丹阳正则高级中学门口，该公司利用移动式无人机智能巡检成套装备对高考考点附近架空供电线路进行巡视检查。吴启超 摄影报道